

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Martes 28 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.105

Una excursión marítima. - De Cádiz a Sevilla. - Última crónica

Hemos llegado a la «crónica final». Será dedicada a la magna procesión del día 19, merecedora de la titulación dada por un colega sevillano.

LA CIUDAD MARIANA POR EXCELENCIA, REGISTRÓ AXER EN SU HISTORIA LA PÁGINA MÁS GLORIOSA DE SUS TRADICIONES EN EL CULTO A LA MADRE DE DIOS.

La tarde era de temperatura ideal. El cielo, a ratos nuboso. —mitigaba los rayos solares.

Desde antes de las cuatro era muy difícil el tránsito por las calles de recorrido de la procesión. Millares de vecinos y forasteros se apretaban a ocupar asientos en los casinos y cafés; otros alquilaban sillas, la mayoría abonados por los concurrentes a las festividades procesionales de la última Semana Santa.

Era «obra de romanos», alcanzar buen lugar, en las vías principales.

Tuvimos la buena suerte de sentarnos en el centro de la calle Sierpes. Nos acompaña un buen amigo, don Luciano Alcón, primer oficial de «Plus Ultra», gaditano neto, que ha tenido siempre cortés afecto a sus amigos.

De ello tenemos pruebas repetidas que agradecemos.

—Todos los edificios públicos y particulares están engalanados.

Frente al Ayuntamiento, —fachada principal,—hay una amplia tribuna. Sobre la puerta del Consistorio hay un hermoso cuadro de la Virgen Inmaculada del eximio Zurbarán.

Como se hace en Sevilla para la procesión del Corpus, un toldo cubre el andén que ha de recorrer la de esta tarde, luciendo artístico material para la iluminación de la noche.

Había dispuesto el Cardenal Ilundain que en el solemne cortejo formasen solamente hombres y en consecuencia las Hermandades Marianas femeninas tenían designados lugares en el paseo de Colón. Las congregaciones de religiosas y los colegios de niñas con sus profesoras tenían asiento en las calles del tránsito procesional.

No tenemos espacio disponible para citar todas esas Instituciones y Centros de enseñanza. Mencionaremos algunas:

Archicofradía del Corazón de María, de Jerez de la Frontera, de San Fernando, Hijas de María, de Jerez, de la Lléda de la Concepción, Archicofradía de Puerto Real, y como muestra de la diversidad de procedencia provinciana, diremos que anotamos cofrades del Ferrol, de Tolosa (Guipúzcoa), de Cervera (Barcelona), de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), de Barboastro (Huesca), de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar de Zaragoza, de Algodonales (Cádiz), Hermandades de Huelva, de Montilla, Hijos de María de Pamplona, de Cáceres, de Guadix, de la Parroquia de San Marcos en Madrid... basta las citas hechas para comprender como de toda España concurren representaciones Marianas.

SALE LA PROCESIÓN DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Con exactitud rituarial, a las cinco comienza la procesión, figurando en ella imágenes de la Virgen María, que fueron veneradas por navegantes y colonizadores en la época del descubrimiento de América.

Luego de la cruz catedralicia y de varias Instituciones religiosas, se admiraba el paso o andas con Nuestra Señora de la Victoria, ante la cual ora Magallanes.

Llevaba esta imagen escolta de marinos de guerra.

Seguía Nuestra Señora del Buen Aire, que dio nombre a la capital de la República Argentina.

Los congresistas de esa nación y de las americanas del Sur seguían a ese paso.

Inmediatamente continuaba el guión simpecado de Nuestra Señora del Corral, venerada por Juan Sebastián Elcano.

Paso de la Inmaculada Concepción, la Virgen sevillana, cuyo culto llevaron a América los frailes menores de San Francisco.

Otro paso de Nuestra Señora de la Merced, efigie que fue donada por el santo Rey Fernando a San Pedro Nolasco, fundador de la Orden Mercedaria, y que se venera en la iglesia de la Ascensión, de Sevilla.

Simpecado de Nuestra Señora de Rocomador.

Paso de Ntra. Sra. de Guadalupe, que en la antigüedad se veneró en pintura mural de la Iglesia de San Gil y actualmente en talla en la Catedral Hispalense.

Ntra. Sra. de la Hiniesta, patrona del Cabildo en tiempos antiquísimos y que recibía fervoroso culto en los tiempos del descubrimiento del Nuevo Mundo.

Luego, el simpecado de Ntra. Señora de la Antigua que veneró Cristóbal Colón. Dábala escolta una sección de oficiales de la Armada y fuerzas de la dotación de la carabela «Santa María», al mando de su capitán señor Guillén.

Paso de Ntra. Sra. de la Sede, titular de la Iglesia Metropolitana.

Cerraba la procesión la imagen de Ntra. Sra. de los Reyes. Los Capellanes reales rodeaban las andas, siguiendo el Cabildo Eclesiástico.

A continuación los prelados nacionales, portugueses y americanos, de capa magna y mitra, acompañados de sacerdotes asistentes.

Presidía el Cardenal Legado Eminentísimo Sr. D. Eustaquio Illundain, con el Cardenal-Arzbispo de Granada Dr. Casanova y el Nuncio de Su Santidad, Mons. Tedeschini.

Después de los Maestranes de Sevilla, el Capitán general Infante don Carlos, ostentando la representación del Monarca.

Cerraba la comitiva solemne las autoridades todas y el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, presididos por el Gobernador civil.

Dos compañías del regimiento de Soria rendían los honores correspondientes.

Hacemos nuestros en toda su integridad los juicios de personas consultadas sobre el número de asistentes a tan solemne procesión mariana, que es sin duda, la de más muchedumbre, selecta y fervorosa, que se ha visto en Sevilla hace muchos años.

COMENTANDO

Es indudable que la inauguración de la plaza de toros habrá de constituir, no ya el aliciente del primer espectáculo que se celebra en el circo, sino el tema casi único de nuestras tradicionales fiestas del Corpus.

Así reza gráficamente en el cartel de festejos; se proclama en tertulias cafés, en reuniones domésticas y se propaga por todos los medios de difusión.

La célebre carrera queda maltrecha con este, para ella, advenedizo acontecimiento, y la solemnidad religiosa despojada, en parte, de su pompa brillante de luz y color.

La algarabía soleada del circo taurino absorbe el proyecto ideal del que piensa divertirse; y ya es bastante para el cuerpo y para el alma el desgarro económico y espiritual que dejan las corridas.

Y es que los espectáculos circenses de atletismo o de luchas, donde siempre queda un vencido a quien espolear, más o menos herido trágicamente por un puntapié, un trompazo o una cornada, son los que en la actualidad producen ese entusiasmo delirante que mueve a las muchedumbres, y que desde la singular risa con que se ve caer al que se estrella contra el suelo, hasta la generalidad que se extasia en forma de placer contemplando el incremento de un incendio; hay que reconocer que las gamas de esta clase de impresiones constituyen las más ocultas y refinadas satisfacciones de nuestra intimidad egoísta.

Las sensaciones fuertes experimentadas a la vista del mal ageno son muy del agrado de la mayoría, aunque se oculten vergonzosamente; y allá vamos a recrearnos en la mueca del vencido. El aplauso al vencedor suele ser la hipócrita vestidura de una envidia mal disimulada.

Toda lucha nos enardece, y es obligado aceptar que la función que carece de aquellos atractivos no interesa, y, si es especulativa, fracasa pecuniariamente.

Véase si no, qué espectáculo ha batido el record de los ingresos y de público en la Exposición Internacional de Barcelona: la apertura del monumental Stadium.

CALCULOS JUSTIFICADOS

—Estaba previsto—dicen los informantes— que la cabeza de la procesión entrase en la Catedral, cuando el último paso estuviese saliendo. Teniendo en cuenta que el itinerario recorrido por el cortejo era de unos cuatro mil quinientos metros, no hay error al suponer que se aproximaba a una legua española la distancia desde los batidores que abrían marcha a la procesión hasta las tropas que le daban escolta terminal.

Tomando como base las filas de personas asistentes y asignando un metro a cada uno de aquéllos, se puede afirmar que en la procesión desfilaron 80.000 devotos de la Virgen, más bien más que menos.

Respecto al gentío que presenció el paso procesional, calcúlese tres personas por metro en línea y cuatro en fondo en filas en cada acera, estuviera ocupada por silla o público a pie firme. Súmese el de las tribunas que tenían gran contingente de fieles.

Agréguese a esa totalidad la cantidad resultante de los millares de personas que ocupaban balcones, azoteas y cuantos sitios pudo conseguir la muchedumbre, y sin exageración cifrámoslos en 30 personas cada metro, dándonos un total de 150 a 200.000 personas, que, sin el menor incidente, presenciaron tan hermoso acto de fe religiosa y de devoción a María Santísima.

A ella asistimos devotamente y tendremos perenne recuerdo.

Damos aquí fin a estas impresiones y no extrañe el lector no hablemos de otros actos realizados con posterioridad a la procesión mariana, pues no los presenciamos, y como sólo hemos trazado impresiones personales, no queremos copiar relatos periodísticos ya conocidos por la prensa hace días.

PALABRAS DE RECONOCIMIENTO

Para cuantos nos facilitaron nuestra información, tenemos sincera gratitud.

Sea esta manifestación la última línea de estas crónicas, que quizá tengan extensión en otro viaje, si así lo permite la Divina Providencia.

MANUEL RUEDA

Se calcula en unas cincuenta mil las personas que han acudido a presenciar el encuentro de los equipos combatientes; y el interés comercial y mercantil de la Ciudad Condal en cuanto a efusiva concurrencia, ha quedado pospuesto por este otro interés, menos plausible, pero más atrayente.

Los catalanes no han podido sustraerse a esta inclinación irresistible que lleva a las masas hacia las grandes emociones en que se vislumbra el tono rojizo de la tragedia.

No hay duda que monopolizan estos torneos el éxito de los festejos populares de todas las poblaciones, siendo un acierto la terminación de nuestra plaza de toros y su inauguración en fecha tan señalada, como es para la ciudad, el día del Stmo. Corpus Christi.

AZAHAR.

ALMA

A mi querido amigo,
D. Carlos Ramírez Cuadrado, oficial de prisiones.

El alma purifica las sanciones interiores de la invisibilidad del ser humano, revelando las insinuaciones del mismo; mejor dicho, interceptando el espíritu ideal de cada ser, constituye un órgano de civilización intelectual, marchitando el estudio impropio de un ser constituido por la ley vital. Esas leyes precisamente, forman el progreso, la engendración fortuita de dos ideales.

Jehová, el Dios invisible, ese ser que a todos nos sorprende, nos admira y nos redime tan solo, en pronunciar esa sílaba tan divina, como espiritual, cayendo en el silencio individual de cada alma; esa congoja momentánea, que nos sorprende incluyendo frases en súplica con un ardor ante, a la temeridad voluntaria, como Santo Tomás.

El alma existe, bajo la influencia divina; siendo de gran transcendencia ese poder magnético que nos atrae en el Globo Terráqueo, todos nos incul-

be por la magnificencia divina en que se nos muestra con un poder infinito, trazando planes fundados por los instintos humanos; trascendiendo con el alma, la ingenuidad de ella; marcando el castigo correspondiente, influyendo su autoridad con Jefe en pena de su bondad peculiar.

Precisamente en el ambiente en que vivimos, hay que abogar con el estímulo debido, a las sanciones de las almas espirituadas con un fin: con el fin de conservar las huellas saturadas en el cuerpo; que con un significado confuso, corresponda una aureola para aquel que lleva la dirección del mundo; el volante comediado por un impulso como el imán que hace sucumbir al enfermo por medio de su atramiento.

En el alma se reconocen infinitud de moléculas; ellas, disipan partículas; reconstituidas en su enigma, refleja un estudio meteorológico; que equivale a la transformación de la palanca del gran Arquímedes nivelando su cerebro con el levantamiento del mundo, palabras susodichas por tan gran físico. Estas palabras fueron sentidas por un automatista sensible, inspiradas a la luz clara de su inteligencia, reflejada en su alma como potencia divina.

Alma... luz del día; maravilla del ser Omnipotente poseídos de dones sumamente prodigiosos en el dones de la vida. El hombre como ser social necesita un alma donde refleje su inteligencia, sus dones morales y materiales, donde se emancipe el orgullo de su situación morávida, ante las sagradas formas sacrificadas el loor del que todo lo puede.

Esa materialidad impenetrable; para los que con el fin de desempeñar un nuevo horizonte en la cumbre ficticia de la vida; hace resonar su inteligencia en el vínculo primogenito para la formación y unión del cuerpo y del alma.

Esa vitalidad que con el despeje de la verdad realiza su suficiencia exacta para aquellos vates idiotizados de la médula; consolando la premeditación sensual del creador.

Trascendió el secreto del germen productor de la enfermedad; por lo que todos estamos sometidos con un intervalo de tiempo; he aquí un tema verdadero de la producción del cuerpo, prescindiendo de la fábula tragicómica que nos hallamos...

JOSÉ EZEQUIEL JIMÉNEZ TEJERO

CHARLATANERIAS

Va terminando el distinguido mes de Mayo, todo plétórico de fragancias.

Cádiz se hermosea con detalles de modernismo serio, sin llegar a la exageración del maquillaje.

La moza garbosa y lozana prepara las galas, que luego lucirá llena de donaire y gracejo.

[Ya estamos en vísperas de fiestas... Pasado mañana es Corpus Christi. ¡Sí, señores! ¡La fiesta gaditanísima por excelencia! La fiesta majestuosa y soberbia que tiene tonalidades de serria y de bullidora.

Ya, llevados por una realísima ilusión, parece llegar a nuestro naso cierto tuflito a romero, incienso y a ropa nueva y perfumada.

En estos días notamos algo de ligereza en las personas que marchan con paso agigantado a la captura de un par de calcetines u otra indumentaria que le falte al «equipo» que reposa impecable esperando el grito de ¡hoy es el día!

Y quien emprende la «carrera» a la busca del tan confiado sastrer que trabaja a dos carrillos.

Y otros «carrillos» (los de mano) coretean con el exorno para el esplendoroso festival.

Ya es el niño «perizado» que se prueba la americana, tras de hacer dos guiños de admiración y goce. Ya la niña con la cabeza llena de papillotes de

papel de freidor, que sonríe a los zapatos que la harán marchar «charlestónica» por la molestia que le produce alguna atrevida sobadura.

¡Es fiesta moza!

¡Día de comilonas callejeras!

El padre de familia se lanza a la «rue» disfrutando de un abizcotelado y elegante traje y uenos nombres elegantes «pimpollos», portadores de coloridos «globitos», que más tarde son el motivo de tener a alguno boquiabierto contemplando cómo emprende el vuelo sencillamente campaneándose, como burlándose de él.

Son las niñas de pelo suelto, de trajes chillones y brillosos cual chupados caramelos, que nos asatean los oídos con el clásico pito del día, que agudiza un ¡tu tío! como para aborrecer a todo un parentesco.

¡Es el día grandel...

Pero este año tenemos un grandioso atractivo que nos complete el programa.

¡Porque este Corpus tenemos toros en una plaza flamante!

¡Sea enhorabuena y bien venida (no me refiero a los afamados niños).

Y entre paseitos a «Ana de Vivia», entradas y salidas especiales por las calles y patinajes involuntarios, le garantizo a los señores pedicuros que de esta fecha se ponen las botas.

E. MACIAS CONTRERAS.
Cádiz 27-5-29.

Sepelio del Inventor de Fondos Provinciales Ilustrísimo Sr. Don José Murgui y González

Testimonio de la gran estimación que gozaba, fué la imponente manifestación de duelo que asistió al sepelio del que fué nuestro querido amigo el Ilmo. Sr. D. José Murgui y González.

Recordamos entre los que asistieron al mismo a los siguientes señores: Don Benjamín López Aldazabal, don José M. Salazar, don Augusto Marengo, don Rafael Parodi, don Francisco Fuentes Villarrica, don José Montoto, don Manuel Cerón, don Jacobo Díaz Escribano, don José Paredes, don Joaquín Martínez de Piniillos, don Gaspar Fernández de León, don Martín Rosales.

Don Antonio Garrachón, don Manuel López González, don Lucio Bascañana, don José y don Camilo Calvez, don José de Bedoya, don Carlos Derqui, don Carlos García Pascual, don Amado García Bourlier, don Fernando García de Arbolea, don Antonio de la Torre, don Rafael Gil, don Antonio y don Benito García Quintana, don Ramón Grosso.

Don José Joaquín Lahera, don Manuel Navazgues, don Juan Lahera, don José de Barrasa, don Manuel y don Sebastián González, una comisión de concejales y el contador del Ayuntamiento de Sanlúcar y personalidades la mayoría de los pueblos de la provincia.

Alma... luz del día; maravilla del ser Omnipotente poseídos de dones sumamente prodigiosos en el dones de la vida. El hombre como ser social necesita un alma donde refleje su inteligencia, sus dones morales y materiales, donde se emancipe el orgullo de su situación morávida, ante las sagradas formas sacrificadas el loor del que todo lo puede.

Esa materialidad impenetrable; para los que con el fin de desempeñar un nuevo horizonte en la cumbre ficticia de la vida; hace resonar su inteligencia en el vínculo primogenito para la formación y unión del cuerpo y del alma.

Esa vitalidad que con el despeje de la verdad realiza su suficiencia exacta para aquellos vates idiotizados de la médula; consolando la premeditación sensual del creador.

Trascendió el secreto del germen productor de la enfermedad; por lo que todos estamos sometidos con un intervalo de tiempo; he aquí un tema verdadero de la producción del cuerpo, prescindiendo de la fábula tragicómica que nos hallamos...

JOSÉ EZEQUIEL JIMÉNEZ TEJERO

Fluixá, don José Mogueras Manzanera, don Segundo López Yañez y don Ramón Díaz Espiguira.

A segundos:— Don Emilio Roldán de la Cruz, don Miguel Mato y Sánchez de la Campa, don José Pérez Rodríguez y don Julián García Díaz. Les felicitamos.

DESTINOS

Ha sido destinado a Ceuta, nuestro estimado amigo don Miguel Gurria, capitán de Intendencia.

—Han sido destinado, al Torpedero 18, el primer maquinista de la Armada don José Mier Conejero; y la Central Eléctrica del Arsenal de la Carraca el del mismo empleo don Manuel Vaca Ojeda.

A VALLADOLID

Ha sido autorizado al capitán de Infantería de Marina don Martín Carrero Garrido, para asistir al concurso de tiro que ha de celebrarse en Valladolid, los días 1.º al 18 de Junio próximo.

TELEGRAMA

Recibimos el siguiente, de la corrida celebrada el pasado domingo en Sevilla:

«Colomas buenos, Carreño gran éxito, mató cuatro toros, ovacionado orejas y salida hombros puerta principal».

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 28-5-29.

Para la Exposición de Barcelona

Compañía Transmediterránea
Delegación de Cádiz

La Dirección de esta Compañía, en su mayor deseo de cooperar a la concurrencia de visitantes para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ofrece billetes especiales, incluido hospedaje durante su estancia en Sevilla, para el vapor PLUS-ULTRA, que saldrá de este puerto el próximo viernes 31, regresando el martes 4 de junio a este puerto.

La moto-nave INFANTA BEATRIZ, en su viaje rápido Cádiz-Barcelona, el próximo domingo 2 del mes de junio, admitirá pasaje de primera clase, incluida manutención, a razón de pesetas 100, más 6 de impuestos.

Semanalmente, con salidas los domingos o lunes, y por diferentes y cómodos vapores que prestan el servicio rápido Cádiz-Barcelona, pueden utilizar estos viajes en iguales condiciones.

A un colaborador anónimo

Ha llegado a esta redacción un escrito titulado «Es de justicia» y que tiene como firma de procedencia la tan conocida suscripción «UN GADITANO».

Es práctica constante en este periódico no aceptar escritos que se amparen en el anonimato. Y, es también regla de nuestro régimen interior, no devolver originales y, mucho más, cuando se desconoce su origen legítimo.

Sirvan estas líneas al ignorado remitente de acuse de recibo, y de cortés excusa de publicidad.

Gobierno Militar

Presentaciones

Durante el día de hoy, verificaron su presentación ante el Excmo. Señor General Gobernador don Manuel Goded, los siguientes señores:

Don Rafael García, capitán de corbeta, que marcha a Madrid.

Don Melchor Polo Carretero, capitán de la Zona 49, de Sevilla a incorporar a su destino.

Don Joaquín Gastelu, alférez de fragata, de Barcelona a incorporarse a su destino.

Don Manuel Espinas, capitán de Artillería, a incorporarse.

El polvorín de San José

La orden de la plaza comunica, que desde hoy queda suprimida la guardia del polvorín de San José.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

De San Fernando

DE FUTBOL

En el campo de deportes de Madariaga, jugaron el pasado domingo un interesante partido los equipos «Imperial F. C.» de esta localidad y el «Mirandilla F. C.» de Puerto Real, siendo derrotado este último por seis tantos a dos.

ASCENSOS

Han sido ascendidos a su inmediato empleo los maquinistas de la Armada que a continuación se expresan:
A primeros:—Don Modesto Pastor

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 28 de Mayo de 1929

Vapores «Cantábricas 3», «Ramón», «Casiano», «Baltasar», «Montenegro 7 y 8», «Baltasar», «Pardo Bazán», «Manolo», «Conchita».

Pesca desembarcada el día 28 de Mayo

Vapor «Cantábricas 3», de las Pescaderías Cantábricas, 120 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, rapés, meros y besugos.

Vapor «Ramón», representante don Miguel Baena, 170 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapores «Casiano» y «Baltasar», del armador don Casiano Veiga, 50 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Montenegro 7 y 8», del armador don Víctor Montenegro, 35 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Pardo Bazán» y «Baltasar», del armador don Elpidio Ruiz, 38 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Manolo» y «Conchita», del armador don Emilio Gutiérrez, 110 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breccas, salmonetes, gambas, calamares, cachuchos y jureles.

Vapor «Dolores», del armador don José Monis, 51 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 159 a 123; pescadillas gordas, 94 a 76; terciadas, 79 a 59; besugos, 32 a 29; gallos, 115 a 90; rapés, 113; meros, 121.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Cantábricas», 80; «Dolores», 51; «Ramón», 30; «Casiano», 10; «Baltasar», 12; «Conchita», 110.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 2,25 y 2,00; pescadillas, 1,75 y 1,40; gallos, 2,25; besugos, 1,25; lenguados, 8,00; mucho norte; calamares, 5.

TOROS Y TOREROS

A medida que se acerca la fecha de inauguración de nuestra Plaza de Toros, aumenta el entusiasmo para asistir a ella, no sólo de los pueblos de la provincia, si que también de Sevilla, en donde días pasados tuvo ocasión de comprobarlo. Muchos amigos aficionados se proponen asistir, tanto que tengo encargo de localidades que no se si podré atender a tantos.

Ayer tuve ocasión de visitar nuevamente la plaza y es una preciosidad. Resultará una de las más alegres de Andalucía. Las pruebas de resistencia han dado un resultado satisfactorio, pues se «han cargado» con doble y triple peso del que puede soportar el edificio en un lleno rebosado.

De los toros de Rincón tenemos las mejores referencias. El nuevo ganadero que ha adquirido esta vacada, tiene gran interés en que sus bichos dejen recuerdo, primero por la inauguración de la plaza y segundo por ser la primera corrida que se lidia a su nombre.

Entre los toros viene uno de pelo colorado, que nos recuerda a «Playero», de ese mismo pelo lidiado en Sevilla, como debut de la ganadería de Rincón que por su bravura y nobleza, le dieron tres vueltas al ruedo en medio de una entusiasta ovación.

Valencia II, Algabeño y Posada, tienen un material excelente para acrecentar su fama y desquitarse de su poca fortuna en otras actuaciones.

Veremos quien corta la primera oreja en la nueva y bonita plaza de Cádiz.

DON SENSATO.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M., Presbítero. Apartado 837.-Madrid.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Res vacuna arrollada por un auto

Comunica la guardia civil de San Fernando que en el kilómetro 676 de la carretera de Madrid a Cádiz fué arrollada una res vacuna, de dos años, propiedad de los hermanos Ibáñez, vecinos de Medina Sidonia, por el auto de la matrícula de Sevilla, núm. 3.471 S. P., propiedad de Sebastián Alcázar Montiel, y conducido por Manuel Vázquez Gómez.

Caballerías rescatadas

La Guardia civil de Sanlúcar ha rescatado dos caballerías hurtadas el día 19 del pasado a Manuel Infantes Romero, vecino de Vejer.

Por no pasar la revista anual

La Guardia civil de Arcos ha detenido al vecino de dicho pueblo Fernando Pérez Gil, el cual ha ingresado en el Depósito municipal para cumplir arresto impuesto por el jefe de la Caja de Reclutas, por no haber pasado la revista anual.

Un caballo que aparece

Ha sido encontrado abandonado en el sitio conocido por «Dehesilla», término municipal de Benaocaz, un caballo extraviado en «El Garrotar», del término de El Bosque.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica.

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

Almuerzo íntimo

Con motivo de su próxima marcha a Madrid donde fijará su residencia nuestro buen amigo don José Cajiao, gerente en esta de «Pescaderías Coruñesas», fué obsequiado el pasado domingo con un almuerzo íntimo en el clásico ventorrillo «El Chato».

Al acto asistieron a más del anfitrión, los señores don Manuel Freire Costas, don Angel del Río, don Gaspar Lloret, don Hipólito Alvarez, don Manuel Fernández Colomer, don Elpidio Ruiz, don Sebastián Rodríguez Rincón, don Antonio Ferreiro y don Ignacio Catá.

Los reunidos hicieron el «honor» a un suculento y bien condimentado menú que mereció los elogios más sinceros hacia la propietaria de la popularísima venta gaditana.

En tan aménizima reunión, se puso una vez más de manifiesto, las simpatías que ha sabido captarse durante su residencia en esta el Sr. Cajiao lamentándose por todos que por razones de su empleo tenga que ausentarse.

Se brindó por el agasajado haciendo votos por sus mayores prosperidades.

Lamentamos muy de veras la marcha del Sr. Cajiao Manteiga y les deseamos una estancia grata en la capital de España.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

El desencajonamiento de la corrida del jueves

Esta tarde a las siete se verificará el desencajonamiento de la corrida del día de Corpus, en vez de mañana, como estaba anunciado.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vejer), 13, de 6 a 8.



PROCESION DEL S.º SACRAMENTO
CONCURSOS HIPICOS Y TORNEO DE POLO
GYNKANA AUTOMOVILISTA
BATALES DE JERES—FLORES DE MAYO
RETRETA MILITAR
FERIA REAL DE CAJADOS
CUATRO GRANDES CORRIDAS DE TOROS
ILUMINACIONES
EN LA ALHAMBRA

Conciertos en el Palacio de Carlos V

Junta de Obras del Puerto

Nombramiento de un funcionario técnico

Como resultado del concurso que se celebró por dicha Junta para proveer la plaza de Químico encargado del laboratorio de dicha Corporación, en el puerto de Cádiz, ha sido nombrado por unanimidad, en sesión de la Junta del día 23, y a propuestas del señor Ingeniero Director, don José Lorenzo Sánchez González, con el haber de plantilla base, de 5.000 pesetas y mil de gratificación anuales.

La competencia del nuevo funcionario técnico de la Junta de Obras del Puerto es reconocida por cuantos conocen los trabajos facultativos de don José Lorenzo Sánchez González, a quien felicitamos por tan justificado nombramiento.

Las Cigarreras y Tabaqueros

En el día de hoy ha sido visitado el Excmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta capital por una numerosa comisión de Cigarreras y Tabaqueros de esta Fábrica, haciéndole entrega de un pliego dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda y en el cual se exponen las aspiraciones del personal obrero de esta Fábrica, por la pronta resolución de las mejoras anunciadas por la Compañía y disfrutada ya por el personal técnico, administrativo y resguardo.

PÉRDIDA

de una bolsa en el trayecto de Vista hermosa a los Salesianos; se ruega su devolución a F. G. Arboleya, 25, segundo, derecha.

Tribunal de Justicia

Marcha del Presidente

Durante la ausencia del Presidente, don Francisco de la Rosa, que ha marchado en uso de licencia se hace cargo interinamente de la presidencia de esta Audiencia provincial, el digno magistrado don Manuel Fernández Gordillo.

De Teatros

Compañía Ladrón de Guevara

Ayer llegó de Canarias y marcha para Vigo, la notable compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivelles.

Maestros compositores

Se encuentran en esta en viaje de recreo, los aplaudidos maestros compositores, Soutullo y Vert.

En la Artística Gaditana

Con gran concurrencia se celebró el pasado domingo, el último baile de las fiestas de las «Flores de Mayo», celebrándose también la fiesta del «compadre», en la que se cruzaron numerosos y valiosos regalos.

El cuadro Sassone

En el mes de Junio, celebrará este notable cuadro artístico una velada privada en el Teatro Principal.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

SEPELIO

En la tarde de ayer fué conducida al Cementerio católico de esta ciudad, el cadáver de la púrpura Antonia Fernández Toral, hija del conocido industrial de ésta don Manuel y de doña Benedicta.

Presidían el duelo don Leoncio Mijares, don Miguel Lozano, su tío don Francisco Fernández de Diego, don Constantino Gutiérrez, don José Purcell, don Francisco González, don Guillermo García y don Aurelio Fernández.

Damos nuestro más sentido pésame a sus padres por pérdida tan irreparable.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
Teléfono 210

COSAS QUE PASAN

RIÑEN DOS MUJERDS

En el Hospital de San Juan de Dios por el médico Sr. Prieto y practicante Sr. Vallejo, fué curada Dolores García Barrera, de 37 años, de una herida incisa de siete centímetros, que desde el párpado superior y región malar llega al pabellón de la oreja del mismo lado.

Otra herida de dos centímetros en el dorso de la nariz y otra de un centímetro en la región mentoniana, (pronóstico reservado), que se las causó con un cuchillo, en rina en el domicilio de ambas, Sopranis 22, la individuo Josefa Romero Segura, que fué también asistida en el mismo Hospital de una herida incisa superficial de dos centímetros en el dorso del dedo medio de la mano izquierda y erosión en la región malar del lado derecho (pronóstico leve).

Dolores García, una vez curada, fué trasladada a su citado domicilio por prescripción facultativa y Josefa Segura fué conducida a la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal n.º 66, Rafael Bastida, donde quedó intervenido el cuchillo, formando-se el oportuno parte.

POR EMBRIAGUEZ

Y ESCÁNDALO

Fueron conducidos a la Prevención civil los individuos siguientes:

Juan J. Freire, de 45 años, natural de Jerez, detenido en la Plaza de la Catedral.

—José Franco González de 52 años que habita en Dr. Ramón y Cajal 3, detenido en la Plaza de Isabel II.

MALTRATO DE OBRAS

Manuel Quirós Medina, de 25 años, que vive en Solano 1 y Francisco Lobato Gamazo, de 39 años, con domi-

cilio en Sacramento 64, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, porque se maltrataron mutuamente de obras en la tienda de «La Habana», promoviendo un fuerte escándalo.

—José Doza Castro, de 26 años, que habita en la Batería del Bonete, fué conducido a la Prevención civil, por maltratar de obras en la calle San Francisco de Paula, a la individuo Carmen Guerrero Real, que vive en San Telmo 4.

CASA DE SOCORROS DE LOS CABBALLEROS HOSPITALARIOS

En este benéfico Establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los lesionados siguientes:

Juana Villanueva Prieto, de 48 años con domicilio en Merced 16, de contusión y erosiones, en la región rotuliana izquierda. Inferida.

—Antonio García Real, de 36 años, San Rafael 14, de contusión y erosión infestadas en el dorso de la mano derecha. Accidente del trabajo.

—Angeles Roja Montero, de 18 años, Patrocinio 1, de cuerpo extraño en el dedo anular derecho. Casual.

—José González García, de 58 años General Menacho 13, de herida contusa de un centímetro en la región tenar izquierda. Accidente del trabajo.

—Francisco González Ramírez, de 15 años, Caridad 11, de herida dislacerante en la región palmar de la mano derecha. Accidente del trabajo.

ESCANDALOSA

A la Prevención civil fué conducida Antonia Herrera Espinosa, de 67 años, con domicilio en San Juan 35, por insultar al casero de dicha finca Francisco García Reyes, promoviendo un fuerte escándalo, encontrándose en completo estado de embriaguez.

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer tarde visitó al Alcalde don Ramón de Carranza, que en el rápido regreso de Madrid, la Directiva de la Sociedad de Obreros Carboneros del Puerto de Cádiz que iban a saludar y a dar las gracias al Marqués de Villapedadilla, por el éxito de sus múltiples gestiones en favor de los intereses gaditanos y especialmente por la concesión de la Zona Franca que tantos y tan considerables beneficios ha de reportar a la ciudad.

El Alcalde agradeció la fineza y con verso lrgo rato con sus visitantes.

También estuvieron en el despacho de la Alcaldía visitando al Señor Carranza, los contratistas que tienen a su cargo varias de las obras de pavimentación, para pedir que estas se efectúen.

Pruebas del alumbrado en el Paseo Ana de Viya

Anoche se verificaron con el mayor éxito las pruebas de alumbrado definitivo del Paseo Ana de Viya.

Este hermoso paseo, con los muchos focos colocados en los postes del tranvía en el paseo central, aparece hermosamente alumbrado.

Apuntes de sociedad

En el correo de hoy marchó de viaje de propaganda nuestro querido amigo D. Angel Molina Díaz, delegado científico de los laboratorios Fher, de Barcelona.

Continúa mejorando el beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, nuestro querido amigo D. Juan Javaloyes. Nos alegramos.

En los exámenes que se celebran en el Instituto provincial ha terminado con brillantes notas el tercer curso de bachillerato elemental el joven de primera enseñanza D. Manuel Juliá y Blanco.

Nuestra enhorabuena.

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones El mejor y más agradable de los (ferruginosos) LICOR LAPRADE

En la mañana del domingo último y en la iglesia conventual de San Pablo, tuvo lugar la primera Comunión del simpático niño Pedro Vera Lubet, hijo de nuestro querido amigo don Pedro de Vera y Monge, funcionario de este Ayuntamiento.

Se espera de Ecija a la respetable dama señora viuda de Enrile, acompañada de su bellísima hija Paz.

Con brillantes calificaciones terminó la carrera del Magisterio la bella señorita Maruja Rodicio, hermana política de nuestro estimado amigo don Manuel Fernández, acreditado industrial farmacéutico.

Muy cordialmente felicitamos a la estudiosa señorita, a sus familiares y a su tía doña Carmen Bertón, que ha tenido a su cargo su preparación en dicha carrera.

El «Numancia» hizo nuevas pruebas de vuelo esta mañana

El hidroavión «Numancia», siguió efectuando esta mañana nuevas pruebas de vuelo de ensayo de duración, que dieron buen resultado.

El wali era tripulado por el aviador militar, comandante Spencer, al que le acompañaban dos sargentos mecánicos del mismo Cuerpo.

El «Numancia» voló sobre la capital a escasa altura y su paso fué presenciado por muchas personas.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyovonne.—Cuatro pesetas.

Análisis de orina.—Grinda.—Seis pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farandula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

La Sagrada Biblia. Tomo 1.º.—Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).—Veinticinco pesetas.

Agenda del Clero.—Tres pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen. Cuatro pesetas.

Faustula.—La nueva cruzada infantil.—Guerra sin cuartel.—La vendedora de encajes. Los verdaderos Reyes. Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por «Voluntad S. A.»—Cada tomo 3'50.

El empréstito de 500 millones

Su resultado en Cádiz

En esta capital se han suscrito al empréstito de 500 millones de la Deuda Amortizable del Estado en cincuenta años y con un interés del 5 por 100, acciones por valor de pesetas 1.173.500.

CACAO "ROCA"

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886.—Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Se considera un éxito el empréstito de 500 millones de Deuda amortizable.—La animación en el Banco de España de Madrid.—Las principales entidades bancarias acuden al empréstito.

Madrid.—Hoy ha tenido lugar en toda España las operaciones de cubrir el empréstito de quinientos millones de pesetas de Deuda Amortizable del Estado en cincuenta años y con un interés del cinco por ciento.

A las diez de la mañana, en las oficinas del Banco de España de esta Corte, se abrieron cuatro ventanillas dedicadas exclusivamente a operaciones del empréstito.

Por estas cuatro ventanillas, a las once de la mañana, habían entrado ciento veintitrés millones; a las doce ciento veintisiete y a la una de la tarde ciento treinta millones de pesetas.

La animación era extraordinaria durante toda la mañana en las oficinas mencionadas.

Entre las entidades particulares que han acudido al empréstito figura la Caja Postal de Ahorros que tenía mil seiscientos millones; la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria con diez millones; el Banco Español de Crédito con cuarenta; Banco de Urquijo con veinticinco; Banco Hispano Americano con diez; Banco de Bilbao, con cincuenta; Banco de Vizcaya con veinticinco; Banco Central con veinte y Banco de Gijón con veinticinco.

Las noticias que se reciben del resultado del empréstito en provincias son halagüeñas.—Se cree que se haya cubierto cuatro veces.—El Banco Herrero de Oviedo.

Madrid.—Las noticias y datos que llegan de provincias respecto al resultado del empréstito son altamente halagüeñas.

Se cree en vista de los datos recibidos en Madrid que se ha cubierto cuatro veces el empréstito.

Solamente el Banco Herrero de Oviedo ha acudido con cien millones.

A las dos de la tarde se sabía que el empréstito se cubría con exceso.

En el Ministerio de Instrucción pública.—Visitando al Sr. Callejo

Madrid.—Esta mañana visitaron al Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes Sr. Callejo, una comisión de alumnos libres de la Universidad de Madrid, que iban a solicitar del Ministro, que se le concedieran los mismos derechos que a los alumnos oficiales.

También este Ministro fué visitado por el General Mayanda y por el doctor Aguilar.

Otras de las personalidades que estuvieron esta mañana saludando al señor Callejo, fueron el Rector de la Universidad de Salamanca y el Académico D. Ramón Cabanillas.

Regresa de Barcelona el ministro del Trabajo.—Es esperado por el alto personal del ministerio.—El despacho del Sr. Aunós.

Madrid.—Esta mañana en el segundo expreso procedente de Barcelona regresó de la ciudad condal donde con todos los ministros asistió al acto inaugural de la Exposición internacional, el ministro del Trabajo y Previsión señor Aunós.

Este era esperado en la estación de Atocha por todo el alto personal de su ministerio.

Inmediatamente se dirigió a su despacho oficial donde conferenció con todos los directores generales de este departamento que le dieron cuenta de todos los asuntos pendientes.

El señor Aunós fué visitado por el alcalde de Hellín que fué a hablarle del proyecto de construir en dicha localidad una barriada de casas baratas.

En el Ministerio de la Gobernación.—Visitando al general Martínez Anido.

Madrid.—Durante la mañana de hoy visitaron al Sr. Martínez Anido en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación el Gobernador civil de Almería que le habló de asuntos de interés para dicha provincia y los jefes del Cuerpo de Alabarderos Sres. Fano y Pérez Acosta.

También fué visitado por el coronel de la Benemérita Sr. Gil León que forma parte de la comisión que marcha al Perú a organizar la Guardia civil y el Cuerpo de Seguridad en aquella república.

Un Decreto del Ministerio del Trabajo

Madrid.—Entre la firma de hoy figura un Decreto del Ministerio del Trabajo referente a la Junta Central de Seguros y a su Comisión Permanente.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Riña sangrienta en el Puente de Valdecañas.—Un muerto y varios heridos

Madrid.—En el Puente de Valdecañas se encontraban varios sujetos del verdadero y vergonzoso hampa que por cuestiones de escasa importancia iniciaron una discusión, discusión que muy pronto degeneró en riña.

La reyerta se hizo tan fuerte que de la discusión llegaron a las manos, resultando un muerto y varios heridos.

El Juzgado se presentó muy pronto en el lugar de la contienda, empezando sus diligencias, pero no pudieron conocerse los orígenes de la contienda porque los heridos no se encontraban en disposición de hablar.

Cotizaciones de Bolsa

Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Día 27 de Mayo de 1929

	Ayer	Hoy
Interior 4 por ciento	00'00	74'30
Amortizable 5 por ciento	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1920	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1928	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento 1927 con impuesto	00'00	00'00
Amortizable 5 por ciento sin impuesto	00'00	00'00
Exterior 4 por ciento	00'00	86'00
Cédulas 4 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	92'75
Cédulas 5 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	99'85
Cédulas 6 por ciento Banco Hipotecario de España	00'00	110'90
Acciones del Banco Hisp. Americano	00'05	00'00
Acciones del Banco de España	00'00	588'00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	00'00	236'00
Acciones preferentes de la Sociedad General Azucarera	00'00	00'00
Acciones ordinarias de la Sociedad General Azucarera	00'00	63'75
Acciones de Tabacos	00'00	00'00
Acciones de España	00'00	632'00
Acciones f. c. M. Z. A.	00'00	587'50
Francos	00'00	27'65
Libras	00'00	34'22
Dollars	00'00	07'07
Marcos	00'00	00'00
Liras	00'00	00'00

Barcelona

El marqués de Estella en el Circulo Militar.—El Presidente promete editar las conferencias del capellán señor Jove.—Se reorganizarán los batallones de Cazadores de Montaña.

Barcelona.—La capital continúa con una animación extraordinaria, y tan grande es esta que parece que en Barcelona todos los días son de fiesta, tan grande es la afluencia de gente por las calles.

Ea Exposición es visitada diariamente por millares de personas que no se cansan de hacer elogios del Certamen.

—El Presidente del Consejo General Primo de Rivera estuvo en el Centro Militar a escuchar la conferencia del capellán del Ejército, Don Manuel Jove que ha dado veintiocho conferencias de alto sabor patriótico.

El Marqués de Estella elogió al Padre José y prometió editar todas sus conferencias.

—El Jefe del Gobierno que proyecta la reorganización de los veintiocho batallones de cazadores de montaña que se habían disuelto por exigirlo las necesidades de la campaña de África.

El día 31 regresará a Madrid el Presidente.—Y el mismo día saldrá para Trujillo a inaugurar la estatua de Pinzón.

Barcelona.—Se sabe que el día treinta y uno del actual, saldrá de esta capital para Madrid, el Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera.

El mismo día que el Marqués de Es-

tella llegue a Madrid, saldrá para Trujillo, pernctando en Mavalperal.

El regreso de los reyes, de Barcelona.

Barcelona.—El día treinta y uno del mes actual, regresará de Barcelona la Familia Real.

El asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado.—Ricardito ha nombrado Director de Informaciones Sr. Sarradell.

Barcelona.—Ricardo Fernández «Ricardito», el autor del asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado, ha elegido por defensor a D. Juan Sarradell, Director del periódico madrileño «Informaciones».

Reyes, infantes, presidente y séquito al Monasterio de Monserrat.—En éste se entregó solemnemente la bandera que las Diputaciones españolas regalan a la Virgen.

Barcelona.—Los Reyes, los Infantes, el Presidente del Consejo y las autoridades, marcharon en diversos automóviles a Monserrat.

El objeto de este viaje era asistir a la entrega de la bandera que todas las diputaciones españolas regalan a la Virgen de Monserrat.

En una nota facilitada al medio día, se dice que los reyes, jefe del Gobierno y acompañantes, llegaron al Monasterio de Monserrat, sin novedad siendo recibidos por el Abad mitrado y la Comunidad.

El pueblo dispuso a los Soberanos un grandioso recibimiento.

Los regios viajeros y sus acompañantes asistieron a la misa y bendición de la bandera.

En los Centros oficiales barceloneses no se tienen más noticias del resto de los actos celebrados con motivo de la presencia de los Soberanos en Monserrat.

Los buzos siguen buscando inútilmente la cabeza de Pablo Casado.

Barcelona.—Los buzos continúan buscando sin resultado la cabeza de Pablo Casado que Ricardito declara haber arrojado al mar.

La duquesa de Dato a Madrid.

Barcelona.—Ha salido para Madrid la Duquesa de Dato con sus hijos.

De Sevilla llegan dos Obispos

Barcelona.—Procedentes de Sevilla a donde fueron para asistir al Congreso Mariano, han llegado a esta capital el Padre Gotardo, Obispo chileno y Padre Dueñas, Obispo de San Miguel, en la república en San Salvador.

Otros buques que salen de puerto de Barcelona.

Barcelona.—También salieron de este puerto nueve submarinos españoles y el acorazado portugués «Vasco de Gama», que fué despedido con las salvas de ordenanza.

El Obispo de Gallipolis.—El señor Navarro Reverter.—El Alcalde sigue recibiendo felicitaciones por el éxito de la Exposición.

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el obispo de Gallipolis Padre Betanzos.

—Ha llegado procedente de Madrid el señor Navarro Reverter nombrado por el Ministro de Hacienda para formar parte de la Comisión que ha de entender en la imposición de arbitrios especiales por el Comité de la Exposición.

—El Alcalde Sr. Barón de Viver sigue recibiendo de Gobernadores y Alcaldes de toda España felicitaciones por el éxito alcanzado en la Exposición Internacional de esta capital.

Para la procesión del Corpus

Barcelona.—De Madrid ha llegado un piquete de Alabarderos que formará en la procesión del Corpus.

—En el Ayuntamiento trabajan gran número de modistas, confeccionando vestidos valiosísimos para los gigantes que han de figurar en los festejos del Corpus.

Provincias

Lo que dicen los médicos del Hospital de San Sebastián

San Sebastián.—Los médicos del Hospital de esta capital, han manifestado que las puertas de dicho benéfico establecimiento, estarán siempre abiertas para los médicos que estén dispuestos a curar aplicando las normas científicas.

Banquete ofrecido por el embajador de Norteamérica

Sevilla.—En el casino de la Exposición hispano americana, el embajador

de Norteamérica ofreció un banquete para solemnizar la celebración de la Semana Norteamericana en el certamen Iberoamericano de Sevilla.

Se formaron dos presidencias una por el Sr. Cruz Conde y otra por el embajador yanqui.

En Toro descarga una fuerte torment.—Numerosas casas y bodegas inundadas

Toro.—Ha descargado sobre esta población una fuerte tormenta, acompañada de lluvia torrencial.

Numerosas casas de la ciudad han quedado inundadas por las aguas, así como varias bodegas.

Las pérdidas son de gran consideración.

Los agricultores muestran muy satisfechos por la lluvia.

Noticias de Sevilla.—El Embajador yanqui visita la carabela «Santa María»

Sevilla.—Continúa la animación en esta capital.

Las calles encuentranse de continuo muy animadas.

Además de las muchas personas que llegaron aquí para presenciar los actos inaugurales de la Exposición, a diario llegan los trenes trayendo gran número de forasteros.

—El embajador de los Estados Unidos Mr. Hammond acompañado de su esposa, del Director de la Exposición Sr. Cruz Conde y del secretario de la misma Sr. Apellaniz, fueron a visitar la nao «Santa María».

Los ilustres visitantes fueron recibidos a bordo de la nave por el comandante de la misma Sr. Guillén y varios oficiales, izándose la bandera norteamericana.

Dichas personalidades hicieron grandes elogios de la carabela, felicitando al Sr. Guillén.

—También visitó esta nave la ilustre investigadora yanqui Alicia B. Golvy, que desde hace varios años viene dedicándose a estudiar el ciclo colombino.

Herido grave en riña.

Bilbao.—Durante un partido de pelota que jugaban en el pueblo de Murela, del partido de Guernica, los mozos Juan Echarte, Jenaro Maruri, José Iruarte y Juan Goicoechea, se produjo entre ellos una discusión acalorada por un tanto dudoso, y de las palabras llegaron a las manos.

Salieron a relucir varias armas, y Jenaro resultó en la pelea con una herida inciso-cortante de diez centímetros de extensión, de pronóstico grave.

El herido fué trasladado a Guernica y los demás fueron detenidos.

Nuevos detalles del parricidio de Barbadiño

Salamanca.—Se tienen los siguientes nuevos detalles del parricidio descubierto en Barbadiño, del que son protagonistas el matrimonio formado por Juan Francisco Martínez y Marcelina Martínez.

El era hombre adusto y de carácter retraído. Parece ser que el suceso ocurrió durante la noche, en la que Juan Francisco, sigilosamente, se trasladó a la habitación donde dormía su mujer, echándole un cordel al cuello estrangulándola.

Una vez cometido el crimen la sacó de la cama y la dejó en medio del corral.

Por la mañana llamó a sus hijos, diciéndoles que su madre había muerto repentinamente, vistiéndose de luto.

Los vecinos advirtieron que Marcelina presentaba señales de haber muerto violentamente, denunciando el hecho a las autoridades.

Sobre el tratamiento del doctor Asuero.

Oviedo.—El prestigioso doctor Cesar, de esta capital, ha manifestado que cree que las curaciones por el procedimiento del doctor Asuero, son solamente temporales.

Un homenaje al juez señor Cañete.

Barcelona.—En el Palacio de Justicia de esta capital se ha colocado una lista para el homenaje que se proyecta al Sr. Cañete Juez que ha entendido en el sumario por el asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado.

La escuadra francesa deja el puerto de Barcelona.

Barcelona.—La Escuadra francesa que como se sabe ha permanecido anclada en este puerto durante la celebración de los actos inaugurales del Certamen Internacional.

Fué despedida con las salvas de ordenanza por las baterías de Monjuich. La Escuadra correspondió a esos saludados. Ahora marcha con rumbo a Tolón.

Anunciándose en este periódico, aumentarán sus ventas.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa.— Dos pesetas.— Venta: M. Cerón; Columela, 23.

La consagración del nuevo obispo de Segovia

Segovia.—El día nueve del próximo mes de Junio tendrá lugar la consagración del nuevo obispo de esta diócesis doctor Pérez Platero.

Será padrino el infante Jaime en nombre del Rey.

La entrada en la diócesis tendrá lugar seguidamente.

Riña sangrienta.—Dos hombres heridos

Málaga.—En la calle Mármoles cuestionaron ayer Antonio Guzmán Moyano, de 24 años y Juan Naranjo Jiménez de igual edad.

Este último resultó con diversas lesiones calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Llano de doña Trinidad, donde fué asistido.

En el suceso intervinieron el cabo del Somatén don Constantino Gálvez y los guardias municipales 81 y 110, los cuales procedieron a la detención del agresor, que a su vez, fué curado también en el mismo Centro de lesiones leves.

Juan pasó a su domicilio, Pulidero, 4, y Antonio Guzmán quedó detenido a disposición del Juzgado de guardia.

Extranjero

Un enviado de la agencia Hava refiere una entrevista con Primo de Rivera

Paris.—Se ha publicado la entrevista que un enviado especial de la agencia Hava ha celebrado con el presidente del Consejo de España general Primo de Rivera.

Entre otras cosas pone en boca del marqués de Estella que en España la política militar ha pasado a segundo plano porque el pueblo quiere paz y tranquilidad y además tiene absoluta confianza en el Gobierno.

El pueblo sabe que el Gobierno hace todo lo posible por volver al régimen de la normalidad para que dentro del orden del país pueda evolucionar por el camino del progreso.

Cree el general Primo de Rivera, que la labor indispensable para preparar el advenimiento del régimen que haya de sustituirle, necesitará un par de años y cree que esta labor ha de ser larga.

El pueblo dijo se acomodará seguramente pronto al régimen de transición.

Hablando de los republicanos dijo que hay monarquía democráticas y republicanas muy poco democráticas.

Se refiere a los acontecimientos que se desarrollaban en Barcelona antes del advenimiento al Poder de la dictadura y dice el marqués de Estella que antes no se podía salir ni en coche por las calles de Barcelona y cuantas veces desde esta misma ventana (ta de Capitania) vi caer a infelices obreros sin trabajo porque no se prestaban a secundar la huelga.

En dos meses murieron más de dos centenares. Al presente nada de eso ocurre.

Antiguamente necesitaba salir rodeado de gente que me guardase. Hoy salgo por las calles sin necesidad de escolta y todo el mundo me muestra su simpatía.

El pueblo que trabaja está a mi lado. Con grandes esfuerzos se vencieron dificultades y conseguimos la paz en Marruecos con la cooperación de Francia.

Primo de Rivera mostró su satisfacción por la reunión en Madrid y en el mes de Junio del Consejo de la Sociedad de las Naciones, porque dice que así los extranjeros verán como está España y podrán después en sus países destruir la leyenda que se ha forjado sobre nuestro país.

Habla del tratado del desarme y subrayó el grandioso éxito de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona que hablan bien alto de la actividad y cultura de España.

Conferencia de un médico español

Paris.—Ha dado en esta capital una interesante conferencia sobre el lavado de los pulmones, el prestigioso médico español Sr. García Vicente.

Se 5a casado el as de los aviadores coronel Lindberg

Nueva Jersey.—Se ha celebrado el matrimonio del famoso aviador norteamericano coronel Lindberg con la miss Anni Morru, hija del embajador norteamericano en Méjico.

Noticias de la Habana.—La suscripción para celebrar el triunfo del «Jesús del Gran Poder».—Accidente automovilista.

Habana.—Alcanza ya la importante cifra de 60.000 pesetas la suscripción abierta entre la colonia española para festejar el éxito del «Jesús del Gran Poder».

—En la carretera de Matanzas y cuando el servicio de bomberos marchaba para sofocar un incendio, una bomba motora de este chocó con un auto.

Del accidente resultaron seis bomberos muertos y cuatro heridos graves. Los ocupantes del auto salieron ileso.



Muchos pacientes han roto estas cadenas.

Son millares las personas que han roto las cadenas del Acido úrico—causa del:

REUMATISMO ARTRITISMO
ARENILLAS LUMBAGO
GATICA GOTA

Lo consiguieron con sencillez usando el URICURE para disolver y eliminar los dolorosos cristales de este mortífero veneno. El URICURE actúa eficaz y rápidamente sin exigir una dieta determinada. No perjudica al estómago ni al corazón. Su éxito se explica por la facilidad con que expulsa del cuerpo el exceso de Acido úrico.

Un frasco de comprimidos comprado hoy es el primer paso hacia la liberación de los sufrimientos.

URICURE

El anti-oto del Acido úrico.

BANDO

D. Ramón de Carranza y Fernández Reguera, Marqués de Villapadilla y Alcalde de esta capital.

Hago saber: Con objeto de regular el tráfico de todas clases de carruajes en los días que se celebren corridas de toros, vengo en ordenar lo siguiente:

1.º Se marchará por la ciudad y sus Extramuros a velocidad moderada, cumpliendo con la mayor exactitud las disposiciones generales que han sido con anterioridad publicadas.

2.º Para dirigirse a la Plaza de Toros, se utilizará el itinerario usualmente seguido, verificando la entrada por el andén más cercano a la ciudad, y debiendo continuar sin detenerse, hasta llegar a la Puerta Principal, y una vez desocupado el coche, continuará a ocupar el sitio que en los andenes de espera le sea designado.

3.º Esperará en éstos al cuidado de agentes urbanos a que salgan sus ocupantes, los que deberán dirigirse al sitio en que se encuentren los vehículos, prohibiéndose en absoluto a éstos moverse en ningún sentido antes de ser ocupados.

4.º Una vez en marcha saldrán por el andén más próximo a San José, dirigiéndose por la derecha hasta Adriano, donde podrán dar la vuelta y regresar a la ciudad.

5.º Para evitar aglomeraciones en las Puertas de Tierra y el peligro de choques en las revueltas allí existentes, los carruajes que se dirijan a la Ciudad desde sus Extramuros, de 4 a 6 de la tarde deben hacerlo por la Avenida Tolosa de Latour, Puente de San Severiano y Camino del Astillero, quedando la dirección de las citadas Puertas como exclusiva de salida, e inversamente desde las 7 y media a 9 de la noche, que el único sentido permitido de circulación por estas Puertas será el de entrada a la Ciudad, y los carruajes que deseen salir de la misma lo hagan por el anteriormente citado Camino del Astillero.

8.º Los precios que regirán dichos días para los distintos servicios serán: Omnibus del servicio público: Desde el Gobierno Civil a la plaza o viceversa 0,30 céntimos.

Carrera de autos taximentros: Lo que marque el aparato, más 2 pesetas en concepto de indemnización por retorno.

Automóviles a la hora: La tarifa usual pudiendo cobrarse el doble la primera hora de servicio.

Carruajes de caballos por hora.—Igual que los automóviles por hora, podrán cobrar doble la primera que estén ocupados.

9.º No obstante lo dispuesto, se atenderá inmediatamente cualquier indicación que le sea hecha por los agentes de mi autoridad, estando atentos los conductores a sus señales.

10. Cualquier falta o contravención a lo que aquí se ordena, será castigada con multas de 25 a 75 pesetas.

De la sensatez del vecindario, y muy en especial de los conductores de vehículos, tanto de tracción mecánica como animal, espero el más exacto cumplimiento de lo que se ordena en el presente Bando.

Cádiz, 28 de Mayo de 1929.

RAMON DE CARRANZA

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

:: Eminente creación científica ::

Millares de certificados irrefutables de Médicos, Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros, Sacerdotes, etc., etc.

PRODIGA ¡OJOS! DE LOS OJOS ENFERMOS
Enfermedades internas y externas :: **PARPADOS**

Marca registrada según las Leyes.

Preparado por el **Dr. J. MARTINEZ MENENDEZ**

Condecorado con la Cruz del mérito militar por profesionales.

Específico único en todo el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, rijas, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo el maravilloso en las infecciones postoperatoria. Hace desaparecer las cataratas en el período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 99 por 100 de los enfermos de los ojos curan antes de concluir el primer frasquito del específico

Cura sin quemar :: **PRODIGALUZ** :: Cura sin irritar

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos: colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órganos tan importantes como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer. Aplíquese en recién nacidos sin temor alguno.

PRODIGALUZ cura el glaucoma

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce estupendos resultados, sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta). Cuidado con las imitaciones.

Precio del frasquito: 40 pesetas.

Envíos a todas partes. Pagos por Giro postal, a Sucesores de E. Cuadrado: San Buenaventura, 7 y Limón.—MADRID.

M. Martínez Cuadrado San Buenaventura, 7 y calle Limón.—MADRID

EL NASH ES SUPREMO POR LO QUE VALE



Pregúntelo a cualquiera que haya probado un Nash de Doble Encendido

EL NUEVO

NASH "400"

AUNQUE mejor será que se convenza por sí mismo, guiando uno de estos nuevos y mejores automóviles.

De cualquier manera, pronto comprobará usted que el Doble Encendido es un nuevo y poderoso aliciente del automovilismo: aumenta la potencia, la velocidad, la rapidez de aceleración—y gasta menos gasolina.

Pero el Doble Encendido no es más que uno de los muchos perfeccionamientos del nuevo Nash. Todos los que han probado el "400" dicen, sin excepción, que es el automóvil más fácil de gobernar. Está dotado de grandes amortiguadores hidráulicos, parachoques delante y detrás, y lubricación instantánea del chasis.

Aquí tiene un automóvil extremadamente lujoso sin estar condenado a pagar un precio exorbitante. ¡Pregúntelo a cualquiera que lo haya probado.

FRANCISCO DE LA VIESCA

Cádiz: Benjumeda, 30

Sevilla: Unión, 1

3-9896

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SERVICIOS DE GRAN LUJO PARA LAS AMÉRICAS

Barcelona-Buenos Aires

9 Junio "Giulio Cesare"

28 Junio "DVLIO"

Nota.—Estos trasatlánticos tocan en Río Janeiro, Santos y Montevideo

Barcelona-Valparaíso

1.º Junio "ORAZIO"

6 Julio "Colombo"

Nota.—Estos vapores hacen escala en Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.—Tocan en Cádiz el 3 de Junio y 9 Junio

Gibraltar-New York

10 Junio "ROMA"

Nota.—Sale de Génova el 7 de Junio y de Nápoles el 8 Junio

Agentes Generales.

Sociedad Italia-América

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 1.

CÁDIZ: Isabel la Católica, 22.

SEVILLA: Plaza San Fernando, 5.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con **Depurativo Infantil**

Pasta Porosa CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

Erika

A SEIS PESETAS SEMANALES COMO

(RECLAMO)

La mejor portátil del mundo

Agente general para España:

Otto Strelberger

Agente en Cádiz:

Apartado 335

Pascual López Flores

Barcelona

Prim, 14

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**

CABRA (Córdoba)

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el día 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida, el día 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MAGALANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL CALYO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York. Próxima salida el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNIUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el día 19 de Julio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Julio.

"Fast And Safe" SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Camalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.

ÉXITO ENORME

Miles de suscripciones

a «Perdida en la Vida»!

La Gofilla de la Calle,

La Mártir del Trabajo

y Por el Amor de un Hombre.

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada

Editorial CASTRO

Palacio de la Novela Popular

Necesitamos correspondientes: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atenciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL: los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la conjuntivitis; la plefritis; el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122.—BARCELONA.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.

Pedidlo en todos los estancos.



Casa Cerón :: Columela, 23